

Seniorátní zpravodaj

Východomoravského seniorátu ČCE
BŘEZEN

O čem jednal seniorátní výbor?

SV projednal plnění usnesení a sdělení Synodní rady.

SR udělila pokyn k volbě **Štěpána Marosze** za faráře v Hošťálkově na dobu určitou od 1.7.2022 do 30.6.2027 na plný pracovní úvazek.

SR pověřuje **Zdeňku Poláškovou** jako pastorační pracovníci na Vsetíně – horním sboru na pracovní úvazek 25% na období od 1.4.2022 do 31.3.2024.

SR nevyhověla žádosti **Marka Ryšánka** o obnovení způsobilosti k ordinované službě faráře ČCE.

SR vyhověla žádosti **Pavla Šebesty** o vyslání do služby nemocničního kaplana v Baťově nemocnici Zlín.

SV připravoval **Presbyterní konferenci**, která se uskuteční v **neděli 24.4. v Zádveřicích**. Budeme se společně zamýšlet na možnostmi a způsoby získávání financí pro sbory. Hlavním řečníkem bude **Dan Žárský**. Začneme společnými bohoslužbami. A skončíme společným obědem. Pozvánku vám včas zašleme.

M. Vogl a J. Bartoň vykonali **vizitaci** sboru v **Pozděchově**.

L. Pastyřík pověří nově zvolené staršovstvo na **Rusavě** v neděli 20.3.

M. Vogl a L. Pastyřík se zúčastnili online setkání seniorů a seniorátních kurátorů.

SV souhlasí se stanovením 100% úvazku pro sbor v **Uherském Hradišti** pro nadcházející volbu faráře.

Materiály pro příští zasedání SV je třeba zaslat **do 14.3.** na adresu: **Michal Vogl, Jana Blahoslava 419, 686 01 Uherské Hradiště**, nebo na email: **michal.vogl@seznam.cz**
Zasedání SV se uskuteční **21.3. od 16.30 hodin**.

V neděli 20.3.2022 v 16.00 h se v Uherském Hradišti uskuteční slavnostní pověření členů seniorátního výboru VMS synodním seniorem Pavlem Pokorným. Při těchto bohoslužbách proběhne také pověření členů nového SOMu.

Pokračování na druhé straně

2022



Úkoly pro nejbližší období:

Věříme, že už jste stanovili termíny **Výročních sborových shromáždění**, která je vždy třeba předem ve sborech ohlašovat.

Připomínáme postní sbírku Diakonie **na podporu školky v Bejrútu a syrských i libanonských dětí v ní**.

A také nezapomeňte na celocírkevní sbírku **na tisk ČCE a jinou publikační činnost**, která by se měla vykonat v postním období.

Aktuální možnosti pomoci Ukrajině:

SBÍRKA

ČCE spolu s Diakonií už uvolnila 500.000 Kč na pomoc Ukrajině. Sbírkou, které ve vašich sborech vykonáte ve prospěch této těžce zkoušené krajiny, můžete zasílat na **Fond sociální a charitativní pomoci**.
Číslo účtu: **71717171/2700**
pod VS: **911700xxxx** (kde „xxxx“ je číslo vašeho sboru).

UBYTOVÁNÍ UPRCHLÍKŮ

Je také možné nabídnout sborové či soukromé prostory pro ubytování uprchlíků z Ukrajiny, a to nejlépe do konce února na těchto stránkách: <https://ustredicce-e-cirkev.cz/moznost-pomoci-ukrajina-2022/>

VZKAZY KRAJANŮM lze vytvořit zde: <https://e-cirkev.cz/vzkaz-krajanum-na-ukrajine/>

JEŽÍŠŮV PŮST

Oni mu řekli: "Učedníci Janovi se často postí a konají modlitby, stejně tak i učedníci farizeů; tvoji však jedí a pijí." Ježíš jim řekl: "Můžete chtít, aby se hosté na svatbě postili, když je ženich s nimi? Přijdou však dny, kdy od nich bude ženich vzat; potom, v těch dnech, se budou postit."

Lukáš 5, 33 — 35

Vstupujeme do postní doby. Co je to však půst? Běžně ho chápeme jako nějaký výkon, že něco musíme držet, vydržet, nebo se něčeho vzdát. Nebo jako dobu v kalendáři, přesně vymezený čas „kdy se drží půst“ - ať už to znamená cokoliv.

Ježíš chápal půst poněkud jinak. Farizeové se divili, že Ježíšovi učedníci jedí a pijí (i to „co se nemá“), a tak porušují postní ustanovení. On jim však odpověděl: „**Můžete chtít, aby se hosté na svatbě postili, když je ženich s nimi? Přijdou však dny, kdy od nich bude ženich vzat, potom, v těch dnech, se budou postit.**“

Tato slova vztahoval Ježíš sám na sebe. On sám je tím ženichem, který má být vzat. Právě to si v postním čase máme co nejvnitřněji připomínat. Že Ježíš vzal na sebe ten největší půst a vzdal se i vlastního života, aby ty naše zachránil. Ve svém kříži na sebe bere také všechny naše posty. Ty, jež jsme přijali dobrovolně i ty, do nichž jsme byli různými okolnostmi uvrženi.

Pán Ježíš je však zároveň i tím ženichem, který je nám stále přítomen. Žádná z nedělí se do oněch čtyřiceti dní postní doby totiž nepočítá. Protože každá neděle je svátkem, v němž hledíme už za obzor i toho posledního půstu – k Velikonocím.

Pane Ježíši, posiluj nás svou přítomností v postním čase. Dej, nám naději, co vidí i za naše obzory. Nech nás vejít do radosti své oslavy. Amen

Jiří Palán

Přejeme vám osobní i společné hluboké prožití Boží blízkosti v nadcházejícím postním období.

2022



Jiří Pejla a Daniel Heller nás v rámci únorové pastorálky seznamovali s novým Evangelickým zpěvníkem.

Kontakty

Seniorátní výbor Východomoravského seniorátu ČCE, Jana Blahoslava 419, 686 01 Uherské Hradiště

senior:

Michal Vogl, michal.vogl@seznam.cz, tel. 734 262 372

seniorátní kurátor:

Ludvík Pastyřík, ludpas@post.cz, tel. 605 905 105

seniorátní účetní:

Hana Zbránková, Hana_Zbrankova@seznam.cz, tel. 605 465 545

seniorátní pastorační pracovník:

Pavel Balusek, pbalusek@seznam.cz, tel. 731 193 330 (CMS)

seniorátní farářka:

Jaroslava Michnová, michnova.jaroslava@gmail.com, tel. 777 093 564 (CMS)